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В Главную аттестационную комиссию

департамента образования 

Кировской области
СПРАВКА

Учитель музыки МКОУ СОШ п. Лесной В.В.Крам выстроила линию взаимодействия и сотрудничества, по обмену опытом в интернет-сообществе среди учителей предметников на педагогических сайтах, музыкальном форуме, на сайте литературы и искусства «Русский стиль». 
На личном сайте учителя музыки Крам Валентины Владимировны  http://soulme.org.ru/category/moya-shkola  размещены материалы для учителей, родителей, учеников, есть рубрики – про меня, авторская школа, в поисках духовного счастья, блог.

Описание опыта и элементов методической системы, концертно-просветительская деятельность учителя:
- персональная страничка учителя Крам В.В., где опыт предоставлен в меню сайта: материалы (8), в блоге учителя, на форуме искусство ведет общение.
http://pedsovet.org/forum/member86314.html
на сайте школы п. Лесной Верхнекамского района: 
http://www.proshkolu.ru/org/pos--lesnoy/ открыта 
- личная страница В.Крам с рубриками, где находятся файлы материалов:
http://www.proshkolu.ru/user/lentinak/
- сайт творческих учителей. Персональная страница http://www.it-n.ru/profil.aspx?cat_no=692&d_no=274135. Предоставленный опыт проходит общественную экспертизу.
- в качестве автора песенной музыки на форуме  сообщение №16523 http://www.mp3sort.com/t.php?p=901628#901628,   
- в качестве композитора и исполнителя. На сайте «Русский stil» предоставлены музыкальные файлы на форуме сайта http://russkijstil.ucoz.de/index/konkurs_2011/0-39   в рубрике радио + мр3. № 56,57,58,59,60,61  для интернет прослушивания и голосования.
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